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Σε οριακό σημείο έχει περιέλθει πλέον το Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας, με την αγανάκτηση

πολιτών και εργαζομένων να αγγίζει το “μη περαιτέρω”.

Υπενθυμίζεται  πως  επανειλημμένα,  με  σειρά  κοινοβουλευτικών  παρεμβάσεων  και

δημόσιων  τοποθετήσεών  μου,  έχω  ήδη θέσει  υπόψη  σας  σωρεία  δυσλειτουργιών  και

προβλημάτων τόσο τουσυγκεκριμένου Νοσοκομείου όσο και γενικότερα των δομών του Εθνικού

Συστήματος Υγείας στη Λάρισα.

Αξίζει να σημειωθεί μάλιστα ότι Ερωτήσεις μου ειδικά για το ΓΝΛ παρέμειναν αναπάντητες,

όπως  η  Ερώτηση  που  κατέθεσα  το  Μάιο,  επισημαίνοντας  ότι  «ησυνεχής  υποβάθμιση  των

υποδομών του ΓΝΛ, θέτει σε κίνδυνο την υγεία προσωπικού και ασθενών», αλλά και η Ερώτηση

του Απριλίου για «εργατικό ατύχημα στο ΓΝΛ, λόγω του απαρχαιωμένου τεχνικού εξοπλισμού».

Τα  πολύπλευρα  προβλήματα  του  Νοσοκομείου,  αντί  να  επιλύονται,  επιτείνονται

καθημερινά.  Την  Τρίτη  13  Σεπτεμβρίου,  πραγματοποιήθηκε  συγκέντρωση  διαμαρτυρίας  στην

πύλη του ΓΝΛ, με τον Πρόεδρο της Ένωσης Ιατρών Νοσηλευτηρίων Κέντρων Υγείας Λάρισας να

καταγγέλλει  ότι  η  Παιδιατρική Κλινική  εκπέμπει  SOS,  επηρεάζοντας  άμεσα  τη  Μαιευτική  –

Γυναικολογικήκαι την Παιδοχειρουργική. Αναδείχθηκε, επίσης, η υποβάθμιση και ο κίνδυνος να

κλείσουν  -μερικά  ή  ολικά-  πολλά  Τμήματα,  όπως  το  Ογκολογικό, η  Μ.Ε.Θ,  το  Τ.Ε.Π,  το

Γαστρεντερολογικό, το Ακτινολογικό και η Μ.Τ.Ν.

Επιπλέον,  οι  επιπτώσεις  της  υποστελέχωσης είναι  δραματικές,  με  τους  ασθενείς

ναταλαιπωρούνται, αλλά και τους εργαζομένους να έχουν υπερβεί τα όρια αντοχής τουςκαι τις

εφημερίες να είναι αδύνατον να καλυφθούν.
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Περαιτέρω,  ηεγκατάλειψη των  υποδομών και  η  έλλειψη των  απαραίτητων

ιατροτεχνολογικώνμέσωνεντείνει  το  υγειονομικό  αδιέξοδο.  Χαρακτηριστικά  παραδείγματα  οι

ανελκυστήρες, αλλά και το γεγονός ότι πολίτες και εργαζόμενοι καινούριοαξονικό τομογράφο

ακούνε, αλλά ακόμα καινούριο αξονικό τομογράφο δεν έχουν δει. 

Δεδομένου  ότι  κύριες  μονάδες  του  Γενικού  Νοσοκομείου  Λάρισαςυπολειτουργούν,  με

αποτέλεσμα να τίθεται σε εξαιρετικό κίνδυνο η υγεία των κατοίκων και επισκεπτών του Νομού

Λάρισας.

Δεδομένου ότι ο ρόλος του Εθνικού Συστήματος Υγείας, που θεμελίωσε το ΠΑΣΟΚ, είναι

καθοριστικός  για  την  ποιότητα  ζωής του  Ελληνικού  Λαού,  ιδίως  για  τους  ευάλωτους και

αδύναμους συμπολίτες μας.

Δεδομένου ότι η προσφορά του ΕΣΥ είναι πρωταγωνιστική στην ελληνική κοινωνία, όπως

αποδείχθηκε περίτρανα στην περίοδο της πανδημίας.

Δεδομένου ότι η αναβάθμιση και ο εκσυγχρονισμός του ΕΣΥ αποτελεί αδήριτη ανάγκη.

Δεδομένου  ότι  απαιτείται  να  δοθεί  προτεραιότητα  στη  διασφάλιση  ενός  ασφαλούς

περιβάλλοντος εργασίας, που θα αποτρέπει τα εργατικά ατυχήματα.

Δεδομένου ότι  οι  ελλείψεις  σε υγειονομικό προσωπικόυποβαθμίζουν την ποιότητα των

παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας προς τους πολίτες της Λάρισας και μετατρέπουν σε “Γολγοθά”

την καθημερινότητα των ήδη εργαζομένων.

Δεδομένου ότι η  υγειονομική κρίση, παρά τον απόλυτο εφησυχασμό που καλλιέργησε η

Κυβέρνηση,είναι ακόμα εδώ. 

Δεδομένου ότι  η  Υγεία αποτελεί  δημόσιο αγαθό,  την  ποιότητα του οποίου  οφείλει  να

διασφαλίζει το Κράτος.

Δεδομένου  ότι  τα  πεπραγμένα  της  Κυβέρνησης  της  Νέας  Δημοκρατίας γέρνουν

μονόπλευρα υπέρ του Ιδιωτικού Τομέα και χαρακτηρίζονται από  συνειδητή αδιαφορία για τις

Δημόσιες Δομές Υγείας. 

Ερωτάται ο κ.Υπουργός:

1)  Είναι σε γνώση σας η δεινή κατάστασηστην οποία έχει περιέλθει το Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας;
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2)  Διαθέτετε στατιστικά δεδομένα για το  πόσους ασθενείς, κατά μέσο όρο, φρόντισε  κάθε Ιατρός

και κάθε Νοσηλευτής/Νοσηλεύτρια του ΓΝΛ εντός του 2021 και του Α’ εξαμήνου του 2022;

3)  Ποιες άμεσες πρωτοβουλίες θα αναλάβετε για να αποτραπεί η διακοπή λειτουργίας Κλινικών και

Τμημάτων του Νοσοκομείου;

4)  Ποια  μέτρα  θα  λάβετε  για  να  αντιμετωπιστεί  η  δραματική  χρονίζουσα υποστελέχωση  που

ναρκοθετεί  την  ομαλή  λειτουργία  του  ΓΝΛ;  Προτίθεστε  να  προβείτε  άμεσα  σε  πρόσληψη  του

αναγκαίου μόνιμου προσωπικού; Με ποιο χρονοδιάγραμμα;

5)  Ποιος  είναι  ο  σχεδιασμός  σας  για  να  ενισχύσετε τις  παρεχόμενες  υπηρεσίες  υγείας  και  να

διασφαλίσετε την ποιότητά τους;

6)  Τι θα πράξετε για την ταχεία ανανέωση των απαρχαιωμένων υποδομών και τον εκσυγχρονισμό

των  ιατροτεχνολογικών  μέσων,  που  ταλαιπωρούν  και  θέτουν  σε  κίνδυνο  ασθενείς  και

εργαζομένους;

7)  Ποιο είναι Σχέδιο Δράσης της Κυβέρνησης για την αναβάθμιση του Εθνικού Συστήματος Υγείας στο

Νομό Λάρισας;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Ευαγγελία Λιακούλη
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